



伊朗召见所有欧洲国家驻伊大使

德黑兰消息：当地时间2月2日，伊朗外交部发言人巴加埃(Baqaei)在例行记者会上表示，针对日前欧盟将伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”一事，作为最低限度的措施，伊朗已经召见所有欧洲国家驻伊大使，并以书面形式表示抗议。

综合伊朗伊斯兰共和国通讯社等媒体消息，巴

加埃表示，伊朗外交部及相关机构已就欧盟上述行为发表声明。2月1日和2日，所有在德黑兰设有大使馆的欧洲国家和欧盟成员国大使均被召至伊朗外交部，伊朗向其书面表达了抗议。

巴加埃强调，上述决定仅仅是伊朗最低限度的回应举措，一系列应对措施已被提上日程，若干可

选项也已被制定出来，并提交相关决策机构审议，预计在未来数日内将确定针对欧盟的反制措施。“欧盟的这一行动非法、不合理且极其错误。”他说。

另据伊朗迈赫尔通讯社2月1日报道，伊朗伊斯兰议会议长卡利巴夫当日表示，鉴于伊朗伊斯兰革命卫队被欧盟认定为“恐怖组织”，伊朗根据法律

现将欧洲各国军队视为“恐怖组织”，欧盟将承担这一行为的后果。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯1月29日在社交媒体上发文称，欧盟成员国的外交部长当日作出“决定性举措”，决定将伊朗伊斯兰革命卫队列入“恐怖组织”名单。

英国隐私监管机构正式调查马斯克旗下聊天机器人

英国隐私监管机构——信息专员办公室当地时间3日宣布，已对美国企业家马斯克旗下人工智能公司开发的格罗克聊天机器人启动正式调查，重点核查其个人数据处理合规情况及有害色情图像生成与传播问题。

英国信息专员办公室在声明中明确指出，近期多项报道显示，格罗克聊天机器人被滥用于生成未经当事人同意的深度伪造色情图像，受害者涵盖未成年人。此类行为不仅严重违反英国数据保护相关法律，更对公众安全构成重大潜在危害。

据称，调查将聚焦两大重点：一是格罗克在数据收集、使用等环节是否遵循“合法、公平、透明”原则；二是平台在设计与部署阶段是否建立有效防护机制，防范利用个人数据生成有害篡改内容。

“个人数据如此失控使用会造成即时且严重的伤害，尤其是涉及儿童时，后果更为恶劣。”英国信息专员办公室执行董事马尔科姆强调，该机构正与英国通信管理局及国际监管伙伴紧密协作，确保监管行动协同一致，切实保障公众隐私与安全。据悉，英国信息专员办公室在

2026年1月初就已就相关有害内容报道联系涉事企业，要求其提供紧急说明。

此次调查并非孤立行动。英国通信管理局已于1月中旬依据《在线安全法》对X平台启动专项调查，核实其是否履行保护用户免受非法内容侵害的法律义务。监管数据显示，格罗克生成的色情图像传播呈失控态势，第三方监测显示该工具每小时可生成约6700张相关图像，其中12%涉及11至13岁儿童。

值得注意的是，涉事的X社交平台在近期提交的风险评估报告中称，其隐私与信息安全计划符合

相关国际标准。但监管机构指出，X平台虽宣称部署人工智能检测系统，却未从源头限制格罗克的违规生成功能，其付费订阅模式甚至变相纵容相关非法行为。

目前，涉事人工智能公司与X平台尚未就此次调查作出正式回应。根据英国法律，若调查确认存在数据保护法违规情形，涉事企业可能面临最高达全球年营业额4%的罚款，监管机构亦可责令其暂停相关服务。

菲律宾东内格罗斯省发生一起车祸致9名政府雇员死亡

马尼拉消息：菲律宾东内格罗斯省巴亚万市当地时间4日发生一起卡车坠入山沟事故，导致包括司机在内的9名政府雇员遇难。

综合菲律宾通讯社、

菲律宾GMA新闻网以及菲律宾阿尔托广播系统一纪事广播网络新闻网消息，菲律宾警方透露，事故发生在4日11时左右，几分钟后有人报警。

这辆政府运营的卡车

事发前为山区的政府车辆运送了油料，车上载有5个油料箱和一些电气设备。在返回城市的途中，刹车失灵导致该卡车失控冲出路面坠入山沟。现场画面显示，涉事车辆严重变形。

据报道，卡车上的9人全都多处受伤，并被紧急送往医院，但抵达医院时均被宣布死亡。当局已初步确认遇难者身份，9人均为巴亚万市政府农业部门的雇员。

澳政客带《孙子兵法》出席议会：我渴望加深对中国思想的理解

澳大利亚政客哈斯蒂(Andrew Hastie)在2月4日的议会质询环节拿出了一部《孙子兵法》，并将其放在蓝色文件夹上。

据澳大利亚“塔州华人网”报道，2月4日，在距离哈斯蒂退出自由党党魁竞选不到一周的时间，当他在议会拿出这本中国古代军事战略著作时，所有人的目光都聚焦在了这本书上。

正在利用自由党内部混乱大做文章的执政党(工党)议员们立刻抓住了这一点。“一些视力比我好的人注意到他(哈斯蒂)看的是《孙子兵法》，”工党党魁伯克(Tony Burke)在议会中说道。

报道称，对伯克来说，即使哈斯蒂目前退出了自由党党魁的角逐，但《孙子兵法》所传递的信息也并不令人安心。因为在这本书中，“乱而取之”是其中一句。还有一句“兵者，诡道也”。

对于为何把这本书带到议会上，哈斯蒂说道，“我喜欢阅读战略思想家的著作，我也渴望加深对中国思想的理解，仅此而已。”

据悉，上个月，哈斯蒂告诉他的Instagram粉丝：“政治不适合所有人。它就像战争：事情会出错，你通常只能在多个糟糕的选择中做出抉择。”

报道称，哈斯蒂可能还没有读到《孙子兵法》中的一句话：“微乎微乎，至于无形；神乎神乎，至于无声，故能为敌之司命。”或许，他下次应该把这本书默默放在包里。

乌克兰问题会谈结束后乌美发表公报 俄乌交换被扣押人员

综合消息：为期两天的新一轮乌克兰问题会谈5日结束，乌克兰和美国在会谈结束后发表公报称，各方同意近期继续谈判。乌总统称谈判地点可能在美国。根据谈判达成的协议，俄乌5日交换314名被扣押人员。

乌总统泽连斯基在5日晚发表的视频讲话中表示，乌方谈判团队已向他报告本轮乌克兰问题会谈情况，“但很多问题无法通过电话充分讨论，期待在基辅听取更全面的汇报”。

他补充说，“可以肯定的是，各方计划在不久的将来继续会谈，(会谈地点)可能在美国”。

乌方谈判代表团团长、乌国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫和美国总统特使威特科夫5日在各自社交媒体上发表会谈公报。

公报称，4日至5日，美国、乌克兰和俄罗斯代表团在阿联酋阿布扎比举行第二次三方谈判，旨在推动结束俄乌冲突。会谈具有建设性，聚焦为实现持久和平创造条件。

公报称，在为期两天的谈判中，各方代表团“详细讨论了尚未解决的问题，包括实施停火的方法和监督措施”。各方代表团同意，回国汇报谈判内容并在未来几周继续举行三方会谈。

公报还称，谈判达成乌克兰与俄罗斯交换被扣押人员的协议。根据协议，俄乌各自释放157名被扣押人员。